



# 教孩子六年 想孩子一生

## ——访平桥区第三小学校长彭慧



本报记者 周亚涛

“平桥区第三小学于2010年成立,经过4年的发展,由原来的400多人发展到现在的2000多人,校园面貌也焕然一新,由一所村级小学成长为平桥区的明星小学,这与学校‘春风化雨润泽心灵 爱满校园追求卓越’的教育理念密不可分。”12月7日上午,平桥区第三小学校长彭慧向记者娓娓道来学校的发展状况。

“日出东方,迎着朝阳。美丽三小,太阳升起的地方。崭新的校园,宽阔的操场。花儿、草儿,还有那挺拔的香樟。沐浴春雨,享受阳光,处处彰显生命灵光。”这首朝气蓬勃的校歌《阳光 梦想 希望》是由彭慧创作的。彭慧告诉记者,平桥区第三小学在学校创立之初,就提出了高标准的建设要求,教学设施一流,教育教学理念更先进,学校的校歌、校徽、教学理念和育人理念等文化建设上也是高水平的。

“教孩子六年,想孩子一生”是平桥区第三小学全体教师的育人目标。为了让学生感受到关爱,学会关爱别人,在每天的晨诵读、午练字时,学校老师都会走进教室,送给孩子们一个鼓励和赞赏的微笑,让孩子们快乐地畅游在国学经典之中,行走在一笔一画的审美和享受之

中。在每周的主题升旗仪式上,老师们都会用那一句句暖人的话语给孩子们鼓劲,为孩子们树起自信的风帆。在每周五的特长班课堂上,老师们和孩子们一起绘画,做手工。在得知三小有不少留守子女和家境比较贫寒的孩子时,校长彭慧率先垂范,倡导学校领导班成员与困难家庭结对子、献爱心,并带动教职工设立了“三小春慧爱心基金”,让孩子们感受到来自三小这个大家庭的温暖。

“‘东方神曲响云天,八月桂花开满园。桃李不分春来早,三小宏桥友谊传。’这是新县宏桥小学赠给我们学校的诗句。”彭慧指着墙上的书法作品说。她告诉记者,为了让青年教师尽快成长,学校经常带领教师赴新县、罗山等县学习取经,鼓励教师们在工作之余要学会享受生活,学会品味幸福,鼓励教师多读书、读好书。学校每年举行一次青年教师演讲比赛,一年举行一次班主任论坛,让青年教师在活动中接受历练,进而崭露头角,成长为名师,引导学生更快乐地成长。

“春风化雨润泽心灵,花儿芬芳朵朵绽放。”带着对孩子的无限爱心,怀着“教孩子六年,想孩子一生”的教育理念,平桥区三小将不断健全学校教学设施,提高教育水平,让孩子像阳光下的花朵一样快乐绽放。

激发拼音学习兴趣 严把汉语入门关

## 浉河区一小 开展一年级汉语拼音验收活动

信阳消息(祝亚玲 李冬)为了全面检验一年级新生对汉语拼音的掌握情况,把好学生汉语入门关,充分激发学生主动学习汉语拼音的积极性,近日,浉河区一小组织开展了一年级汉语拼音验收活动。

此次测试由学校教导处统一命题,并安排校内二至六年级的语文教师作为评委,测试形式为口试,内容涉及单音节字、双音节词、句子等,全面考核一年级学生近两个月以来拼音的掌握情况。测试中,语文教师们耐心而细致地倾听着孩子们的朗读,

严格把关。多数学生对拼音掌握基本到位,能做到发音到位,能分清平翘舌音、前后鼻音以及n和l,熟悉拼读的要领。

此次拼音验收活动全方位考查了学生对汉语拼音的掌握情况,激发了同学们学习汉语的兴趣和热情。验收活动中,该校教导处详细记录了每位学生的成绩,验收后进行了综合分析,老师们将在分析检测数据的基础上,交流优秀经验,找出薄弱点,在以后的教学中加以改进,不断提高汉语拼音教学质量。



“戴上小记者证真高兴!”近日,羊山外国语小学的部分小记者领到了心仪已久的小记者证,实现了做信阳晚报小记者的梦想。 本报记者 周亚涛 买祥发 摄

阳光体育 快乐成长

## 平桥中心学校 确保学生每天体育锻炼一小时

信阳消息(余运军 余涛)为促进学生全面健康协调发展,平桥区平桥中心学校力抓中小学生的体育锻炼,着重对肥胖、视力下降“对症下药”,合力做好六件实事。制定每天一小时的锻炼制度,学生要掌握至少2项科学锻炼身体基本技能;实行“三课两操两活动”,即每周有3节体育课时,2节体育活动课时,每天广播操不少于一遍,眼操不少于两遍;全面实施体质健康评价

制度,建立《学生体质健康标准》测试报告制度,测试报告书作为学生成长记录的重要内容,并列入学生档案,作为学生毕业、升学的重要依据之一;体育科目测试成绩以10分记入学业考试总分;学校、家庭和社区合作开展阳光体育运动等;学校体育工作被列为专项监督,体育工作成绩显著的单位和个人获表彰和奖励,极大地调动了广大师生加强体育锻炼的积极性。



为配合创卫工作的开展,昨日,市七中团委组织学生及清洁区进行了地毯式的打扫,同时对教师办公室、学校家属楼存在的卫生死角进行了彻底清理。图为学生清理小广告时的情景。 王倩 摄